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令和元年令和元年令和元年令和元年 第第第第６６６６回回回回    あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり町教育委員会会議録町教育委員会会議録町教育委員会会議録町教育委員会会議録（（（（要旨要旨要旨要旨））））    

    

日   時 令和元年９月２６日（木） 午後２時５０分 

場   所 あさぎり町役場本庁舎 ２階会議室 白髪岳 

出 席 委 員 桑原茂和 矢野幸代 澤田光德 中村麻有 

欠 席 委 員  

事 務 局 職 員 

教育長 米良隆夫       教育課長 木下尚宏 

教育課長補佐 岡田哲郎    給食センター所長 中竹健次 

指導主事 小園貴寛      教育課主幹 緒方理恵 

教育課主幹 桑原雄一郎    教育課主幹 坂本幸治 

教育課主幹 尾方直美 

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員  澤田光德 

 

《《《《開会開会開会開会    午後午後午後午後２２２２時時時時５５５５００００分分分分》》》》 

１１１１    開開開開        会会会会 

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長  それでは、御起立願います。只今から、令和元年第６回教育委員会議を始めさせて頂きます。

よろしくお願いします。 

○○○○委員全員委員全員委員全員委員全員  よろしくお願いします。 

 

２２２２    教育長挨拶教育長挨拶教育長挨拶教育長挨拶    

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長  教育長あいさつをお願いいたします。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  まず、教育委員の皆様には大変お忙しい中に、本日も御臨席いただきまして誠にありがとう

ございます。台風１７号が過ぎまして、大分朝夕が涼しくなってきたというふうに感じておりますし、日

中でも３０度をきっているのではないかなというふうに思っております。委員の皆様方には、昨日のあさ

ぎり中学校の経営訪問と本日の教育委員会ということで、連日にわたりまして御出席いただきまして本当

にありがとうございます。それから２９日も各校区毎の運動会がありますけれども、また委員さんには、

またいろいろな面で御指導等をいただくことが多々あるかと思いますがよろしくお願いしたいというふう

に思っております。本日も、協議報告等がございますが、どうか、御審議のほうをよろしくお願いいたし

ましてあいさつに代えさせていただきます。どうかよろしくお願いいたします。 

    

３３３３    会議録署名委員会議録署名委員会議録署名委員会議録署名委員のののの指名指名指名指名    

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長  続きまして、会議録署名議員の指名をお願いいたします。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  本日は澤田委員にお願いしたいと思います。 

○○○○澤田委員澤田委員澤田委員澤田委員  はい。 
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４４４４    会期会期会期会期のののの決定決定決定決定    

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長    会期の決定でございます。令和元年９月２６日１日限りでよろしいでしょうか。（○「はい」

という意見多数あり）よろしくお願いいたします。 

    

５５５５    教育長報告教育長報告教育長報告教育長報告    

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長    ５の教育長報告をお願いいたします。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  それではレジュメの１番初めを開けください。主な事業等から報告させていただきます。８

月３０日金曜日に第１回あさぎり町評価委員会を開催しております。続きまして９月１日日曜日、あさぎ

り町体育協会須恵支部球技大会及びあさぎり町体育協会上支部球技大会がございました。９月３日火曜日、

あさぎり町議会が１３日まで開催されました。９月５日木曜日、あさぎり町教育支援委員会を開催してお

ります。９月６日金曜日には総務文教常任委員会が開催されております。９月７日土曜日におきまして、

球磨郡青年団協議会文化祭が須恵の文化ホールで８日まで実施されました。あわせましてあさぎり町ＰＴ

Ａ連絡協議会主催のビーチボールバレー大会も開催され、教育委員会からも参加しております。９月９日

月曜日、定例教育長会議が球磨教育事務所のほうでございました。９月１０日火曜日、球磨人吉中体連秋

季陸上競技大会が多良木町の総合多目的グラウンドのほうで開催され、総合優勝のほうを飾っていたとい

うふうに記憶しております。その日は午後から就学時健康診断の説明会がございました。９月１１日水曜

日には総務文教常任委員会が開催されております。９月１４日土曜日には熊本県民体育祭が宇城市等を中

心に１５日まで実施されております。９月１７日火曜日には、岡原小学校総合訪問、大変ここはお世話に

なりました。同じ日に球磨川幸福マラソン大会の実行委員会が開催されております。９月１９日木曜日に

は第４７回人吉球磨中学校英語暗唱大会がポッポー館で開催されまして、１年生３年生が優勝、２年生が

２位というようなすばらしい成績を残しております。９月２０日金曜日には町内校長会議。９月２１日土

曜日には熊本県中体連秋季陸上競技大会が県民総合運動公園の陸上競技場で開催されました。あさぎり中

からは２２名が参加ということでした。９月２４日火曜日には人吉球磨人権教育研究協議会第３回代表者

会議が球磨教育事務所の大会議室で行われました。それから、９月２５日水曜日昨日ですけれども、あさ

ぎり中学校経営訪問、ほんとに委員の皆様方には大変お世話になりました。９月２６日木曜日本日、教育

委員会議というような主な事業でした。２番の９月校長会議での指導・助言内容について報告申し上げま

す。まず、１番目に、全国学力学習状況調査について、話をさせていただきました。結果の分析と対策と

それから今後の取り組みについて話をさせていただきました。２番目に人事評価の実施についてというこ

とで、もうそろそろ本庁からも通知が来るかと思いますが業績評価と能力評価の実施について話をしてお

ります。基準日が１０月１日というふうになっております。これにつきましては、昇給等への関係もして

いるという話もしておきました。それから３番には、風通しのよい職場づくりということで、若手教師の

育成、メンタルヘルスについてということで話をしております。４番目にいじめ及び不登校等についての

実施についてですけれども、日頃から各学校でアンケートを実施しておりますので、継続したアンケート

の実施と、それから、いじめ防止対策推進法が平成２５年度に定められておりますので、それに沿った取

り組みをということで話をしております。それから、運動会の前ということで、インフルエンザが若干、

近畿地方を中心に流行しているということで、手洗いうがいの励行ということで話をさせていただきまし

た。その他としましては、教職員の研修が再来年度から入ってくるもんですから、それについて、ちょっ

と話をさせていただきました。先ほど申しました。能力評価等を元にした研修が始まるということで話を

させていただきました。以上です。 
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○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長  ただいま教育長報告がございました。何か委員の皆様から御質疑等がありましたらお願いいた

します。特段ございませんでしょうか。（○「特になし」という意見多数あり） 

 

議議議議            事事事事    

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長  それでは、日程の６から９までは、教育長のほうでの進行をお願いいたします。 

６６６６    非公開非公開非公開非公開とするとするとするとする審議事項審議事項審議事項審議事項についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長     はい、６番の非公開とする審議事項について、まず、委員さん方に承諾承認を得たいという

ふうに思っておりますけれども、個人情報等の関係から、協議の第１号、学区外就学についてと、報告８

番の報告の（２）のいじめ不登校の状況について、（４）のあさぎり町教育支援委員会の取組経過報告に

つきましては、個人情報等から審議事項については非公開とさせていただきたいというふうに思っており

ますが、よろしいでしょうか。（○「はい」という意見多数あり）ありがとうございます。それでは、進

めさせていただきます。 

 

7777    協協協協            議議議議    

協議協議協議協議    第第第第１１１１号学区外就学号学区外就学号学区外就学号学区外就学についてについてについてについて    

＜＜＜＜非公開案件非公開案件非公開案件非公開案件につきにつきにつきにつき内容内容内容内容はははは省略省略省略省略＞＞＞＞    

 

８８８８    報報報報            告告告告    

（（（（１１１１））））あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり町議会第町議会第町議会第町議会第５５５５回会議回会議回会議回会議のののの報告報告報告報告    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  では、次の８番の報告に移ります。（１）あさぎり町議会第５回会議の報告をよろしくお願

いいたします。 

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長  令和元年度あさぎり町議会第５回会議につきましては令和元年９月３日から１３日までの１１

日間行われております。教育長行政報告の後、一般質問が行われております。９名の登壇がございまして、

その中から、以下の５名の議員から一般質問を受けております。内容につきましては（１）から（５）ま

での案件について質問があったところでございます。次に、令和元年度一般会計補正予算でございます。

補正額６億４０７万３,０００円、総額の１０６億４,８３３万１,０００円となっております。教育課関連

の補正予算といたしましては補正額１億２２６万６,０００円、総額の８億１,２１６万５,０００円となっ

ております。内容といたしましては、前回の委員会で審議いただきました、パソコン教室の更新事業のタ

ブレット導入事業として６,１１０万円、中学校３年生の英語検定検定料の補助金２０万円、免田総合グラ

ウンド照明更新工事ということで４,０００万円を計上したところでございます。平成３０年度の一般会計

へ歳入歳出予算決算の認定が行われております。歳出総額１１６億９,２１３万２,０００円の予算額に対

しまして支出済額１１０億９,１３０万７,５３７円の予算となっておりました。教育費につきましては、

予算現額１１億７,２１５万３,０００円に対しまして、支出済額１１億３,１７１万６,３７６円となって

おります。翌年度に５６３万９,０００円を繰り越しておりますので、不用額３,４７９万７,６２４円とな

っております。以下、項毎に金額を掲載しておりますのでご覧いただきたいと思います。次に、６追加提

案といたしまして、あさぎり町副町長の選任同意が行われております。以上報告終わります。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長     はい、ありがとうございました。何かお尋ね等ございませんでしょうか。よろしいでしょう

か。（○「はい」という意見多数あり）はい、ありがとうございます。 
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（（（（２２２２））））のいじめのいじめのいじめのいじめ不登校不登校不登校不登校のののの状況状況状況状況についてについてについてについて    

＜＜＜＜非公開案件非公開案件非公開案件非公開案件につきにつきにつきにつき内容内容内容内容はははは省略省略省略省略＞＞＞＞    

 

（（（（３３３３））））地域未来塾地域未来塾地域未来塾地域未来塾のののの実施報告実施報告実施報告実施報告についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長     続きまして、（３）地域未来塾の実施報告についてよろしくお願いいたします。 

○○○○小園指導主事小園指導主事小園指導主事小園指導主事     報告３のあさぎり町地域未来塾の実施報告についてでございます。本事業につきましては、

事業の趣旨にも示しておりますように、大学生や元教員の方々などの協力を得て、生徒に対して学習支援

を行い、地域の生徒の学力及び地域の教育力の向上を図ることを目的として実施をいたしました。昨年度

から本事業の内容につきましては、本年度は、あさぎり中学校の３年生、４８名を対象としまして、夏季

休業中の５日間に、英語及び数学の２教科を１日２時間ずつ実施をしました。当初は６日間の予定であり

ましたが、台風の接近により１日中止ということで、これも昨年度に引き続き１日の中止ということで５

日間の実施となりました。また、本事業に係る学習支援員、先生方につきましては、町内出身者の大学生

及び元教員の方等によりまして、英語に５名、数学に６名の計１１名の方に御協力をいただきました。な

お、学習支援員の方々及び参加した生徒へのアンケートの結果につきましては、次のページをご覧下さい。

まず、講師の方のアンケートにつきましては、生徒を指導してみていかがでしたかという問いに対して、

よかった、まあまあよかった、ということで、おおむね良好な御意見をですねいただいているところでご

ざいます。アンケートの４ページをご覧下さい。講師の方々の今回の授業、地域未来塾でのお気づきの点

があればお願いしますというところでは、いろいろと御意見をいただきまして、上の二つ目、期間が短か

ったので２週間（１０日間）ぐらいあればと思います、とか、昨年度も台風により１日中止になりました

ので、補充日があれば、というような御意見をいただきました。また、上から四つ目のポツになりますが、

テキストをもう少し受験対策に近い問題集にしてはどうかという御意見もいただいております。中ほどに

はですね、１週間通してやったほうがいいとか、それから下から三つ目には、単なる受験用の指導ではな

く、１年生のうちに早目の苦手対策、克服に取り組むべきであると考えます。１・２年生の未来塾を開い

ては、というような御意見もいただいているところでございます。さまざま御意見をいただいております

ので、また来年度に向けて検討して改善等を加えられればというふうに思いを考えております。以上でご

ざいます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長     はい、ありがとうございました。今年度もちょっと台風で１日、日程が組めませんでしたけ

れども、講師の先生方、意欲的に取り組んでいただきました。アンケートのほうも、おおむね、まあまあ

良かった以上の評価を得てますので、内容とすればよかったかなと思っております。教育事務所からの指

導でも、やはり中学校の全国学調の調査では１年生の問題にややつまずきがあったというようなところが

ありましたので、そういうところも含めた、来年度の取り組みも考えなければいけないかなと。基礎が若

干不十分なまま進級してる子供もいるかなというふうに思いました。そういう点でもいろいろまた御指導

いただければありがたいです。よろしくお願いいたします。 

 

（（（（４４４４））））あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり町教育支援員会町教育支援員会町教育支援員会町教育支援員会のののの取組経過報告取組経過報告取組経過報告取組経過報告についてについてについてについて    

＜＜＜＜非公非公非公非公開案件開案件開案件開案件につきにつきにつきにつき内容内容内容内容はははは省略省略省略省略＞＞＞＞    
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９９９９    そそそそ    のののの    他他他他    

（（（（１１１１））））あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり中学校研究発表会中学校研究発表会中学校研究発表会中学校研究発表会についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長    では次の９番その他（１）あさぎり中学校研究発表会について説明をお願いいたします。 

○○○○小園指導主事小園指導主事小園指導主事小園指導主事     資料１をご覧下さい。あさぎり中学校研究発表会についてでございます。来月１０月２３

日水曜日に開催されます、あさぎり中学校学校体育研究発表会についての御案内をお示ししております。

本案内は既に県内の各小・中学校に配布をし、広く案内をしているところでございます。多くの先生方の

参加を期待しているところでございます。なお、本日、中学校からの委員様方への案内ということで、封

筒をお渡しております。後ほどご覧いただければと思いますが、委員様方にも出席の確認をまた後日させ

ていただきたいと考えております。御都合がもしつかれるならば、御参加のほう御出席のほうをお願いし

たいと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。以上でございます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、ありがとうございました。都合がつかれましたら、御出席のほうよろしくお願いした

いと思います。これについて何か御質問等ございませんでしょうか。（○「特になし」）一応町内の小学

校のほうにも、校内研修の一環として参加を呼びかけているところです。よろしくお願いいたします。 

 

（（（（２２２２））））まるまるまるまるまるまるまるまる英語英語英語英語デイ・キャンプデイ・キャンプデイ・キャンプデイ・キャンプ計画計画計画計画についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  次（２）まるまる英語デイ・キャンプ計画について説明をよろしくお願いいたします。 

○○○○小園指導主事小園指導主事小園指導主事小園指導主事  資料２のまるまる英語デイ・キャンプについてでございます。今年度のまるまる英語デ

イ・キャンプにつきましては、デイ・キャンプとして、１２月７日、土曜日の１日の実施を予定しており

ます。昨年度から変更したところは、昨年度までは対象を町内小学校の５年生としておりましたが、本年

度は、町内小学校の５・６年生としました。少し対象を広げ、多くの児童に参加をしてもらいたいと考え

ております。当日は、ゲームなどを楽しくしながら、英語に親しみ、参加児童同士の親睦も深めることが

できるようにしたいと考えております。今後、各小学校には呼びかけをして依頼をしたいと思います。考

えております。以上でございます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、１２月７日土曜日ということで計画しておりますので、よろしくお願いしたいと思い

ます。 

 

（（（（３３３３））））各支部体育祭各支部体育祭各支部体育祭各支部体育祭のののの日程日程日程日程についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  では、次に、入らせていただきます。（３）各支部体育祭の日程について説明をよろしくお

願いいたします。 

○○○○桑原主幹桑原主幹桑原主幹桑原主幹  各支部体育祭の日程につきまして御説明いたします。資料は３となります。まず、上支部それ

から免田支部、岡原支部につきましては、１０月の１３日日曜日に開催する予定としております。須恵支

部につきましては、今度の日曜日、９月の２９日日曜日ですけども、須恵小学校との合同運動会となって

おります。また、深田の支部につきましては、１０月６日を予定しておるところであります。なお、雨天

時につきましては、岡原支部は、ビーチボールバレーへの変更、それから須恵支部につきましては、体育

館にて開催をする予定としております。ほかの上、免田、深田につきましては、雨天時は中止となります。

以上となります。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、ありがとうございました。委員さんの中にも、競技者として参加されると思いますの

で、どうか怪我等には十分注意されながら参加していただければと思います。楽しいひとときをお過ごし

ください。なんか今の点について何か御質問等ありませんでしょうか。よろしいでしょうか。（○「はい」

という意見多数あり）はい、よろしくお願いいたします。 
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（（（（４４４４））））次回教育委員会次回教育委員会次回教育委員会次回教育委員会のののの日時日時日時日時についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい、それでは次の（４）次回教育委員会の日時について協議をよろしくお願いいたします。 

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長  事務局からでございます。昨年度は１０月の教育委員会につきましては１０月３０日に開催さ

れております。今年度１０月の２７日日曜日が球磨川幸福マラソン大会を実施することとしておりますの

で、その関係上、その週前週１週間は、ちょっと職員にとってはちょっと厳しいかなという感じがしてお

りますので、開催していただくならば、２８日月曜日以降の週かあるいは１５日の週という感じ、どちら

かで、委員会のほうの開催を検討していただければというふうに思います。よろしくお願いします。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長     はい、課長のほうから提案がありました。１０月２７日が球磨川幸福マラソン大会ですので、

日程は、その次の週２８の週か、前の１０月１５の週でということですが、いかがでしょうか。（協議中）

３０という水曜日今意見が出ました。はい。なら昨年と一緒で１０月３０日水曜日ということでようござ

いますか。（○「はい」という意見多数あり）時間は１５時予定どおり、それでは、次回の教育委員会議

の日時につきましては１０月３０日水曜日の１５時からということでよろしくお願いします。その他まで

終わりましたけれども、あと事務局等から何か、連絡等はございませんか。（○「特になし」）また課長

のほうに戻します。 

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長     はい、それでは起立願います。令和元年第６回教育委員会議をこれをもちまして閉じます。 

お世話になりました。 

 

 

《《《《閉会閉会閉会閉会    午後午後午後午後３３３３時時時時４０４０４０４０分分分分》》》》 


